

今日视点

对骗取保障房者应一查到底

□梁江涛

【新闻背景】据不完全统计,在深圳第二次保障性住房初审合格家庭(单身居民)公示名单中,至少299户有成员在政府机构工作,有些家庭甚至不止一人是政府机构人员,还有不少人家住豪宅。初审通过者最多的是深圳海关,有12人。深圳海关表示,这12人均是合同工。只有25个人编制。福田区安监局有11人通过初审。福田区安监局回应,这11人是临时工。(4月11日本报07版)

从武汉的6连号到老河口的14连号,从郑州的经适用房地上

建别墅,到南阳骗取经适用房项目建商品房,从温州官员低价购买安置房事件,再到深圳海关、安监等公权力部门工作人员申请到保障性住房,本应为中低收入者提供的住房频频出现问题。保障房享受者的公平性得不到保障,就不能真正发挥破解低收入群体住房难的作用,这种现象令人担忧。

诚然,在查处保障房享受对象造假上,各地都有所作为,如广州市公布保障性住房小区拉网式检查结果,收回违规的廉租房,取消其家庭的保障资格,5年内不得申请保障房;有的城市将保障房与低保对象挂钩,对经济适用房转租房

为进行了查处;有的地方实行有奖举报,鼓励市民举报保障房违规行为;有的城市对违规骗取经济适用房购买资格证的人员,取消其购房资格等,但这些做法都是末端监管之举,都不能从源头上防范造假牟利,这也是骗取保障房事件屡屡发生的原因之一。

在规范保障房申购问题上,政府应积极作为,通过制度创新,遏制造假现象。

一是以家庭经济调查为基础,通过委托司法部门查询财产、集中公示、群众投票、受理投诉、逐级筛选和动态回访等程序确定享受对象。同时,与工商、税务、社保等多

部门建立共享平台,掌握居民收入信息;科学设计程序,公开保障房摇号与销售全程,强化监督和问责,对隐瞒财产、骗取保障房的行为一经查实即列入征信系统,成为违规者的一大污点,使之从业经商寸步难行。

二是要严防权力自肥、优亲厚友,甚至是官商勾结、合伙牟利等现象。对公务员骗取或投意、参与骗取保障房的一律免职辞退。对确实存在造假行为者应立即取消资格并予以曝光,视不同对象严肃处理,这样才能提升政府公信力,将好事办好,保障低收入群体的基本住房需求。

平心而论

周洋之“孝”合情不合理

□王镜宇

在温哥华冬奥会结束后短短一个多月的时间里,18岁的新科奥运冠军周洋两次成为公众舆论关注的焦点。在早些时候的“感谢门”事件中,周洋夺冠后感谢父母的发言以其率真、孝顺赢得普遍理解和尊重;而这次长春市领导问及她家有何困难时,她的一句“父母还没有工作”的回应却引来很大的争议。

周洋出身贫寒,父母卖彩票为生。在周洋夺得奥运冠军之前,家人生活殊为不易。因为体恤父母的辛劳,希望他们有份更为轻松、稳定的工作,周洋之孝心令人感动,其情可嘉。然而,在全国就业压力人口高达两亿、大学生就业难成为社会热点难题的背景下,这样理所当然地提出要求,难免被人视为利用奥运冠军的身份“走后门”,也就难以赢得广泛的理解和同情。

两件“小事”尤其是后者,反映了奥运冠军持有不该有的特权意识,同时却缺乏社会公平意识和竞争规则意识。

周洋在夺冠之后获得方方面面的奖励,据估计价值高达数百万人民币,而这和现有的举国体制也有着密不可分的关系。如果我们把这些都视为培养奥运冠军的投入,那么在有可能牺牲社会公平的情况下为周洋的父母解决工作是否也是这种投入的一部分呢?如果以前是的话,那么现在应该结束了。

周洋在这次为父母要工作的事情上受到来自网友的批评,集中体现了人们对于社会公平的诉求。奥运冠军为国、为民争光,荣誉和奖金都是应得之物,但也仅限于此。奥运冠军光环再亮,也不能成为逾越底线、索要特权的资本。

我们并不是说不该给周洋父母解决工作,相反,各级政府始终应该把解决就业作为民生工程的大事来抓。关键是我们应该把普通百姓的父母与奥运冠军的父母同样看待,而不是残存“母凭子贵”的封建特权意识。因此,如果长春市的领导能够把为奥运冠军父母安排工作的效率用到平常解决民生、就业问题的工作中,相信肯定会引起网友的欢呼。

虽在奥运冠军的光环笼罩下,尽管在体育方面拥有天赋异秉,周洋其实只是个普通的孩子。在中国竞技体育的大背景下,她所受的教育和见识、视野也很有限。对她而言,夺冠后先感谢国家、成功后仍知克己复礼的要求未免太高了些。

看图说话

“毒韭菜”为何九人中毒后才检出?

□阿涛

从4月1日开始,青岛一些医院陆续接到9名食用韭菜后中毒的患者,他们都是食用韭菜之后出现了头疼、恶心、腹泻等症状,经医院检查属于有机磷中毒。

“毒韭菜”何以在9人中毒之后才被检出?显然,当地工商部门在日常的监管上存在严重失职,如果工商部门平时常对市售韭菜进行突击抽检,保证不间断的拉网式监管,那么“毒韭菜”会这么轻易就流入市场吗?需追究的不仅是工商

部门,当前天气回暖,蔬菜病虫害到了高发期,菜农加大用药量和用药频率,蔬菜农药残留超标情况开始增多,质检、食品药品监督管理等部门又到哪里去了?这么多部门为何管不好一根韭菜?

在我国,“食品安全法”更多强调的是对农产品在运输、销售等环节上的监管,而食品农药残留超标的根源却在于高度依赖农药的农业生产模式。应通过修法或制定专门的细则,细化检测和监管的职责与责任,这样才能构建长效机制,避免有毒蔬菜事件的再度发生。



青岛集中销毁一千九百三十公斤“毒韭菜”。(资料图片)

热点纵论

“喝开水”不新鲜,如今又有“洗脸死”了!

□范佳富

据荆楚网4月9日消息,荆州市公安县一名在押男子薛某离奇死在该县看守所。公安县警方有关人士称,薛某系溺亡在洗脸台水池里。但此间网上有消息称,死者家属前往殡仪馆看薛某尸体时,发现薛某“身无片缕,口、耳、鼻中都有血迹”,遂怀疑薛某死前曾“挨过打”。

从让人不可思议的“躲猫猫”惊现江湖,到“做梦梦”、“撞墙墙”、“发火烧”、“纸币开铐、鞋带自缢”,再到

如今的“洗脸死”,我们似乎不得不承认这样一个事实:大千世界,无奇不有,只有想不到的,没有死不了的。

在这样一个连洗脸都能导致溺亡的时代,这个社会还有安全感吗?真不知道还有多少种稀奇古怪的死法正在酝酿中,有多少种让人百思不得其解的死法正在等待我们。“洗脸死”是对警察智慧的赞赏还是警察对百姓的愚弄,是警察自娱自乐演奏的凯歌还是警察为百姓哀悼的楚歌,我们不得而知。

倘若“洗脸死”也能够成为当

地公安人员搪塞百姓的理由,倘若“洗脸死”也能成为当地公安人员冠冕堂皇的说辞,那么是不是意味着百姓太愚昧无知了,权力对权利飞扬跋扈到让人难以忍受,人民的生命在某些人眼里如同儿戏。

离奇的社会并不让人吃惊,让人害怕的是人吃人的社会,是百姓的生命任人蹂躏。让人恐惧的是权力的飞扬跋扈,对生命的漠视。从“躲猫猫”、“喝开水”演化到如今的“洗脸死”,我们还能说什么呢?我们只能以无声的言语来呐喊,以无

声的言语来反抗,毕竟百姓的权利在强大的公权力面前就像鸡蛋碰石头,是那么得不堪一击。也许是一个月,也许是一个星期,也许是明天,这样的悲剧又会重新上演,新的搪塞之词必将重现。

“洗脸死”的“杯具”接二连三地上演,我们已经习以为常,但是我们还没有沦落到麻木不仁的地步,我们还没有沦落到任人宰割却丝毫不发起反抗的地步。所以,我们应该深思,让监狱的“杯具”烟消云散,让灿烂的阳光照进那黑暗的监狱。

洛阳网 — 洛阳人的网上家园
www.lyd.com.cn

●洛阳访问量最大、影响力最大的综合性地方门户网站,与《洛阳日报》、《洛阳晚报》全面互动,共用构成洛阳日报社图文传播网络

●权威网络新闻发布中心,网上资讯服务中心和网上对外宣传窗口,看新闻,搜信息,查地图,找工作,找商机,交朋友,上网校,论坛灌水,法律咨询……以本地化的丰富内容和实用功能满足您的上网需求

●每天20万人的访问量,独具特色的多媒体方式,为您打造广告宣传的新平台

●洛阳第一手机报电子杂志《洛客》免费下载,一手在手,风雨随行,让“阅读”成为“悦读”的享受

●Wap网站 (http://wap.lyd.com.cn) 用手机直接访问,随时随地,轻松掌握最新新闻

地址:洛阳涧西区开元大道报业大厦22层 咨询热线:0379-6523318

访问量洛阳第一 影响力洛阳第一